

1917 június hó Zen és Gyermek hetilap

DEBRECZEN



Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN: Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 8 fill.
VIDÉKEN: Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 8 fill.

Negyvenkilencedik évfolyam.
42-ik szám.
Csütörtök, 1917 június 7.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Alaposan elhalványították

a közeli béke eshetőségeit a német kancellár és az angol miniszterelnök megnyilatkozásai Hollandiában, ahol a stockholmi szociálista-konferenciától se várnak valami sokat. Sőt, mondják egyesek, a német császár és Wilson decemberi békeajánlatai óta: hosszú háborúra van kilátás.

Ezt a helyzetet a német buvárhajó-harc teremtette meg. Ezért avatkozott bele Amerika is, amely nagy veszedelmet lát a tengeralattjárókban a jövő alakulásait illetőleg. Addig tehát nem lehet a háború végéről szó, egy amerikai újságíró jelentése szerint, amíg nincs valami biztosíték arra, hogy a háború után nem dönthetik veszedelmebe buvárhajókkal az egész világot.

Ez annyit jelent, hogy az ántánt addig akar harcolni, amíg térdre nem kényszeríti Németországot. Ha pedig ez lehetetlen, úgy Németország lesz a világ ura. A tengeralattjárók mindenestre főhelyre kerülnek a békefeltételek sorában,

A központi hatalmak feltűnően udvarolnak Oroszországnak, jegyezte meg egy holland publicista, aki sokáig élt Oroszországban, de nézete szerint, homokra épít az, aki bizik ebben a forradalmi zűrzavarban, ahol a frazeológusok saját szavuktól ittasulnak meg, ahelyett, hogy gyorsan és energikusan cselekednének, tartós állapotokat teremtvé.

Minden forr és erjed az orosz társadalmi életben, s a nép képviselő köztölt senki sincs, aki a vezetés gyepőjét magához ragadná. Ma még nem tudhatjuk, vajjon köztársaság, alkotmányos monarchia, avagy cárság lesz-e a nagy birodalomból.

Ha a központi hatalmaknak sikerülne is külön béke kötése Oroszországgal, ez csak hosszabbra nyujtaná a világháborút. Az esélyek pedig előre láthatóak. Németország és szövetségesei csak gyöngülhetnek, de Anglia új szövetségeseivel friss erőket állíthat harcba. Anglia még egy orosz különbéke esetén se hagyná abba a háborút, hanem a nyugati fronton lekötve tartaná a német seregeket addig, amíg a yankee-légiók megérkeznek a döntő ütközetre.

Szóval, Angliában már számolnak a különbéke lehetőségével, s Oroszországot kezdik kihagyni számításukból. Helyette Amerikát állítják be a tettekkel tényezők sorába. S némely angol lap már összehasonlításokat is tesz Oroszország és Amerika között, persze, ez utóbbi javára. Erősebb, fegyelmezettebb,

gazdagabb, s nagyobb érdekek vezeték Németország legyőzésére, mint amilyenek voltak az orosz érdekek. Amerika nem túri a német uralmat a tengeren, s gazdasági téren is fel akarja venni vele a versenyt.

Anglia nemcsak a gazdasági, de a katonai győzelemre való segítséget is egészen Amerikától várja. A borzalmas offenzíva a nyugati fronton nem vezetett fronttörésre, Sarrail generálisnak sem volt sok öröme Macedoniában az utolsó időben és Cadorna jelentéseiben is idegesen várják az — időjósításokat, melyek eddig nem maradtak el huzamosabb ideig, s melyek semmi esetre se jelentenek győzelmet.

Most megint sötétebben látnak az emberek Hollandiában, mint csak néhány héttel ezelőtt is. Az orosz forradalmat már nem tartják Megváltónak ebben a világromlásban, s elkecseregetten, csüggeteg szomorúsággal mondják és hiszik, hogy — még sokátg tarthat a háború.

A hadviselő államok belső kölcsönei.

Ha számügyre vesszük, hogy a hadviselő államok hadikölcsönök hányadrészét teremteték eő belső kölcsönök révén és az eredményeket összehasonlítjuk, akkor a központi hatalmak népeinek áldozatkészsége ragyogó fényben áll elének.

Messze eő, az élén halad a német birodalom, amely hat hadikölcsönbe 60 milliárd márkát = 70 milliárd koronát helyezett el.

Második helyen áll a gazdag Anglia, amely három kölcsön révén 1.9 milliárd fontot = 47.5 milliárd koronát kaptat lakosságától. Az első angol hadikölcsön csak 330 millió fontot eredményezett, a második meg 592 milliót és csak a harmadik, az 1917-iki — amelynél minden erőt a nemzeti propaganda szolgálatába fogtak — hozott olyan eredményt, amellyel Anglia kérkedhet: kekek egy milliárd fontot, tehát 28 milliárd koronát.

Ez az eredmény nagyobb volt, mint bármelyik állam bármelyik egyes hadikölcsöné, a legutóbbi német hadikölcsön például csak 13 milliárd márkát, tehát 148 milliárd koronát hozott. De Anglia akkor már hosszú idő megtakarított pénzeihez nyulhatott, míg Németország és a monarchia minden félévben kimerítette pénztartalékait. Egészében véve Anglia mégis messze emaradt Németország mögött.

Harmadik a sorban az osztrák-magyar monarchis 26 milliárd koronával, amelyből 18 milliárd Ausztria, 8 milliárd Magyarországra osik. Az első ö hadikölcsönjegyzés

eredményei Ausztriában: 22 milliárd, 2.688 milliárd, 4.2, 4.5 és 4.46 milliárd. Hogy az összehasonlítást egyforma alapra helyezzük a többi állammal, meg kell várni a hatodik hadikölcsön eredményét, amely remélhetőleg mind a két államban rekordot fog érni; akkor aztán nem sokkal maradunk el Anglia mögött.

Oroszország idáig 25—26 milliárd koronát szerzett belső kölcsönök révén, ha a legközelebb számítjuk. Az értékelések, beszámolók nagyon zavarosak, de az orosz kölcsönök legjavarészét nem a nép jegyezte, hanem az aláíró bankok vették át, miután a jegyzésre való felhívások kudarcot vallottak. Az új „szabadság-kölcsön” eredményét még meg kell várni.

A francia hadikölcsönök eredményeit nem ismerjük. Annyi bizonyos, hogy a francia „rentier” viselkedik a legfukarabban, leggyávabban az állam hadizűkségletével szemben. A kormány most valami olyan stimulust keres, mely legalább 15 milliárdig leikesítí a nagyközönséget, bár ez a 15 milliárd is csak éppen a legsürgősebb függő adósságok kifizetésére kell.

Oroszország négy hadikölcsönben összesen 9 milliárdot hozott össze, az eddigi hadiköltségeknél körülbelül a felét.

Ha a két hatalmi csoport belső hadikölcsöneit összehasonlítjuk, akkor Németország és a monarchia, felzámítva a hatodik hadikölcsönt is, jóval túlszárnyalták a 100 milliárdot. Anglia, Oroszország és Olaszország csak 82 milliárdig jutott. Feltehetjük tehát, hogy Franciaország bevonása se fog változtatni föltényünkön.

Az ántánt külföldi kölcsönökkel segít magén, amelyek Amerika adósaivá teszik, továbbá függő adósságok felvételével és jegykibocsátással. Alkalmilag nekünk is hozzá kell nyulnunk ilyen eszközökhöz. De ha meg gondoljuk, hogy az ántánt hadiköltsége kétszer akkora, mint a központi hatalmaké és ez utóbbiak mégis abszolút nagyobb összeget teremtettek eő belső kölcsönökkel, akkor igazán a magunk pénzügyi erő kifejtését és pénzügyi helyzetét kell a közvetőbbnek mondanunk.



A legjobb a fogápolásához

A cséplőgépészek és fűtők felmentése.

A cséplőgépészek és fűtők felmentése iránt a honvédelmi minister rendeletileg intézkedett.

Az 1917. évi 11900/eln. Mga. számú rendelet értelmében a katonai, illetőleg népfőkelesi tényleges szolgálatot teljesítő, valamint a hadicélú szolgálatra igénybeveit hivatásos, vagyis gyakorlatilag kézett gőz- és motorcséplőgépészek és fűtők, akikre a cséplésnél tényleg szükség van, a községeknek, birtokosoknak és cséplőgéptulajdonosoknak rendelkezésére bocsátatnak illetőleg a saját gépjük kezelésére hivatott cséplőgéptulajdonosokkal együtt felmentetnek.

A cséplőgéptulajdonosok, amennyiben a cséplőgép kezeléséhez értő egyén otthon rendelkezésére nem áll, a községi eljárásságnál, illetőleg városi polgármesteri hivatalnál jelentkezni tartoznak, mely a felmentendő gépészeket és fűtőket hivatalból és díjtalanul névjegyzékbe foglalni és a névjegyzéket a felmentés engedélyezésére illetékes póttestparancsnoksághoz eljuttatni köteles.

A felmentési jogcím megállapításánál és ennek alapján a névjegyzék összeállításánál első sorban a gépkezeléshez értő géptulajdonosok és az öregebbek, valamint a műögötes országgrészben szolgálók veendőik figyelembe és csak a végső kivételes esetben kérhető az arcvonalbeli szolgálatra alkalmas, harcéri szolgálatot teljesítők felmentése.

A hadicélú szolgálatra igénybe vett cséplőgépészek és fűtők legalább 6 hétre, de csak abban az esetben menthetőek fel, ha egyénileg nélkülözhetők.

A felmentésből ki vannak zárva: a tisztek, tisztjelöltek, a kórházi ápolás alatt álló beteg legénység, a vasutezred állományába tartozók, akik a polgári életben a vasutnál vannak alkalmazva és a vasutak rendelkezésére bocsátatnak, végül a műszaki csapatoknál vezető állásban lévő nélkülözhetetleneknek.

A legutóbbi pótszemlén alkalmasnak osztályozott és még be nem vonult cséplőgépészek a szükséghez képest szintén fel foghatnak mentetni.

A felmentett cséplőgépészek és fűtők a hatóságok által ellenőriztetni fognak, vajon eőrt munkájukat tényleg végzik-e és az esetleges mulasztások vagy visszaélések a felmentések hatályon kívül helyezése mellett, szigorúan meg fognak büntetni.

APOLLO

Ma

Előadások 2, 4, 6 és 8 órakor

Reinhardt-est

Egy nászejszaka története

fantasztikus filmjáték 5 felvonásban, előjátékkal. Történik Velencében a lagúnákon, egy hotelben és a halottak szigetén.

A boldogok szigete

vidám filmkollektív 6 felvonásban.

Pályázat

hadözvegyek és árvák részére.

A honvédelmi minister pályázatot hirdet, mely szerint a Wolfner Gyulh és társa cég által létesített alapítvány kamatjövödelméből a kir. születése napján, augusztus 17 én a harc-téren esett vagy a hadifáradalmák folytán meghalt hivatásos honvédtisztek és honvédtisztviselők özvegyeit és árváit 600-tól 1200 koronáig terjedő egyszeri segélyben részesíti.

Az alapítványi kamatjövödelmek egy negyede a hetedik és ennél alacsonyabb rangosztályba tartozott tisztek és tisztviselők özvegyeinek és árváinak van fentartva. A mellékletekkel együtt szabályszerű bélyeggel ellátott folyamodványok legkésőbb folyó évi július hó 15 ig nyújtandók be annál a póttestparancsnokságnál, melynél a férj vagy atya leutóbb szolgált. A folyamodványokhoz melléklendő:

1. A házasságkötést igazoló anyakönyvi kivonat.
2. Hatósági bizonyítvány, mely szerint az özvegy férjétől törvényesen elválva nem volt és újból házasságra nem lédezt.
3. Az árvák szüetési és iskolai bizonyítványai.
4. Nyomorék vagy keresetképtelen árváknál orvosi bizonyítvány, valamint,
5. a folyamodó vagyoni állapotáról hatósági bizonyítvány annak fejtüntetésével, hogy az özvegy illetve az árvák élveznek-e valamely alapítványi ösztöndíjt, díjmentes ellátást, vagy sem.

HIREK.

— Az eső országszerte megjavította a termést. A legutóbbi egynapos eső jelentékenyen megjavította a terméskilátásokat. Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület információi szerint az ország minden részéből, különösen onnét, ahol a csapadék nagyobb volt, a termés rohamos javulásáról érkeznek hírek. Kiterjed ez a javulás a búzán kívül a kapásnövényekre és minden egyéb terményre is. De különösen a tuza, a rozs, és árpa jó Milliókra rug az a haszon, melyet az ország-nak ez az egynapos eső hozott, de azért a termés gondja még mindig nincs teljesen elvelve, mert ahhoz, hogy a termés jó legyen, legalább minden héten egy esős napra volna szükség. Su yosabb aggodalmakra most már nincsen ok.

— Májusi adófizetés Debreczenben. Nagy József kir. tanácsos pénzügyigazgató jelentése szerint május havában befolyt Debreczenben jövödelmadóiban 33,632 K 76 f, hadmentességi díjban 130 K 74 f, bélyegjövödekben 68,329 K 16 f, jogilletékben 97,907 K 38 f, díjjövödekben 5612 K 87 f, dohányjövödekben 259,384 K 19 f, határvámjövödekben 30,584 K 60 f, végül fogyasztási és italdóiban 21,666 K 66 f-ért.

— Hadbavonultak segélyezése. A pénzügyigazgató kimutatása alapján a hadba vonultak gyemol nélkül maradt családjai részére június 3-ig Debreczenben 9473 család részére napi 14,318 K 31 fillért, — a háboru alatt vagy annak következtében rokkanttá vált, elcsé, elűnt vagy meghaltak családjának 1821 családban összesen 303,656 K évi segélyt utaltatott a pénzügyigazgató.

— A közös protestáns bizottság ülése. A két protestáns testvér-egyház közös bizottsága Budapesten tartotta ülését, amelyen dr. Baltik Frigyes evangélikus püspök és gróf Degenfeld József református kerületi főgondnok elnököltek. Dr. Sztrehlo Kornél előadó több sérelmi ügyet ismertetett. A bizottság miután bebizonyította látta, hogy a vallás és közoktatás ügyi kormány az állami iskolák tanítói, igazgatói kinevezéseknél nem jár el mindenkor részrehajtás nélkül, az egyes esetek felsorolása mellett panaszt tett a vallás és közoktatásügyi miniszternél. A bizottság legfontosabb tárgya a reformáció négyszáz éves jubileumának közös megünneplése volt. Az erre vonatkozó alkizottsági javaslatokat a közös bizottság elfogadta és megállapította a jubileumi közös ünnepély sorrendjét. Az ünnep október 31-én lesz.

— A fémbeizoláltatás határideje. A világháboru borzalmasan emelkedő méretei miatt a hadsereg szükséglete mindenféle cikkben óriási módon megnövekedett. A hadsereg szükségletének biztosítása érdekében természetesen egyre szigorubb intézkedéseket kellett életbe léptetni minden téren. Így olyan cikkeknél, amelyeket eddig önként kellett beizoláltatni, egyénenkénti rekvizíciót és egyéb szigoru büntető intézkedéseket léptettek életbe. Ugy haljuk, hogy ilyen változás következik be rövidesen a fémbeizoláltatás terén is és a hatóságok már legközelebb nyilvánosságra fogják hozni az erre vonatkozó intézkedéseket, amelyeknek publikálásával természetesen véget ér az önkéntes fémbeizoláltatás is. Miután minden késedelemzöre így komoly veszedelem vár és mert nincs kilátás arra, hogy a fémbeizoláltatás kötelezettsége alól bárki is kivonhassa magát, mindenki a háza és a saját érdekében is cselekszik, ha késedelem nélkül beizoláltatja arra kötelezett fémeit, amelyre a hadseregnek nagymennyiségben van szüksége.

— Zöldségtermelés. Készült Wellich István gazd. akad. főkertész ur előadása alapján, 2 koronáért kapható lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

— Az élelmiszer-árúítás decentralizáláért. A Közélelmezési Hivatal elnöke valamennyi törvényhatósághoz rendeletet intézett, amelyben kívánatosnak mondja, hogy a hatóságoktól rendszeresen áruba bocsátott élelmickek árúításával ezentul a magánkereskedelmet is megbizzák, hogy így az áruforgalom minél szélesebb körre terjedjen ki és a fogyasztóközönség fölösleges időpazarlás nélkül jusson az áruhoz.

— Jegyzett már hadikölcsönt?

URANIA

Ma

Egy

Viharos élet

érdekfeszítő kép a játékasztalok világából, 4 felvonásban.

Előadások kezdete 3, 3/4, 1/2, 1/9 órakor.

— Egy évi elzárásra ítült élelmiszerüzso-
rás. A kolozsvári rendőrség kihágási bírósá-
g a minap tizenkéthónapi elzárásra és 7
hónapi elzárásra átváltható 3200 korona
pénzbüntetésre ítélte Hajdu György kolozs-
vári piaci árust, aki a háboru óta tizszer ke-
rült már árdrágítás miatt a bíróság elé. Most
azért vonták felelősségre, mert a kukorica-
liszinek kilóját 1 korona 60 fillérért árulta.
A jejes uzsorás persze megföliebezte az ité-
letet.

— „Németország képviselője méltatlan
arra, hogy a Kapitolumon lakjék.” Luganó-
ból jelenik: Róma városának tanácsa a Ka-
pitolumon levő német nagykövetségi épület
lebontását tárgyalta. Apolloni szobrász, hely-
ettes polgármester kijelentette, hogy egyfelől
Németország képviselője méltatlan arra, hogy
a Kapitolumon lakjék, másfelől pedig mű-
vészi szempontból szükséges, hogy a Kapi-
tolum archplógiái nevezetességű földjét az
olyan modern épületektől, mint a német
nagykövetség palotája, megtisztítsák. A köz-
ségtanács végül elfogadta azt a javaslatot,
amely szerint a római polgárság egyértel-
műen azt kívánja, hogy a Kapitulumot, a
római kultúrának középpontját és jelképét,
amelynek nevében a latin népek harcolnak,
visszahelyezzék régi tisztességébe, amennyi-
ben a kormány hozzácsatolja Rómának ahhoz
a területéhez, amelyről modern épületeket el-
 lehet távolítani. A háborus öröklet jellegze-
tes megnyitkozása ez a határozat.

— **Hadifénykép levelező-lapok.** A Had-
segélyező Hivatal hadifénykép-kiállításán ki-
állított legszebb képek lemezeiről készült
150-féle felvétel a legkülönbözőbb harcterek-
ről és harcmozzanatokról. Eredeti brómezzüst
képek; 10 darab ára 2 K 60 f.

— **Fémbevallók Debreczenben.** A fém-
bevallás még hátralevő rövid határidejére
való tekintettel a Fémközpont most hivatalo-
san közli velünk, hogy Debreczenben a kö-
vetkező fémbevalló helyek működnek: Tóth
Gyula; Mándoki Ferenc; Weisenberg
Hugó és Sándor.

**Egy 52 cm. belvilágu üstház
eladó Homokkeri, Budai Esaias-utca 8.**

— **6 elemű vagy 2 középiskolai osztályt
végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára
tanulni felvételik.** Jelentkezhetnek délelőtti
9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivata-
lában, Darabos-utca 7.

— **Használjunk hadisegély
bélyeget levelezéseinkhez!**

**Gyűjtsünk
gyógynövényeket!**



**Adakozzunk a rokkant
katonáknak!**

Színház.

Műsor:

Csütörtök délután: Szép Heléna, operett
3 felvonásban.

Csütörtök este: Piros bugyellár, nép-
színmű 3 felvonásban.

Hadikölcsön-est a színházban.

A debreczeni Hadsegélyző Hivatal közli:
A színházi hadikölcsön propaganda-estnek
nívós és érdekes műsora már jávában foly-
nak a készülődések. Ismerető, buzdító, len-
dületes beszéddel fogja Baltazár Dezső
püspök magyarázni a hadikölcsön jegyzések
célját és remélhető eredményét. Ezután kö-
vetkezik Rettéghy Margit színművésznő
szavaival, aki nagy művészi készségével ez
esetűre irt gyönyörű költeményt fog szavaival.
A minap nagy sikert aratott, mulattató „Álom
és Valóság” című tréfa az est következő
száma, melynek főszereplői a Hadsegélyző-
ben már három éve következetes kitartással,
szeretettel működő, példaként ragyogó három
urileány: Liszt Nandine, Kolbenhayer
Margit és Reichmann Edith. A hősnő
Liszt Nandine és a hős Lederer Ferenc, kik
már ugyszólván teljesen kintűtek a dilettáns
cipőkből és méltán kedvenc a debreczeni
uri társadalomnak. Derű és báj árad szét
megjelenésükből, eleven, grációzus játéku-
k megtölti élettel a színpadot. A legkisebb sze-
repeket is olyanok alakítják kik egyenkül
kabinét-alakításokat nyújtanak: Karay Sán-
dorné, Szász Adolfiné urasszonyok, Békés
Lilván és a kis Nedeczky Ferike. Végül
az est egy másik szenzáció a: „János vi-
téz” című daltétel első felvonása, amelynek
két főszerepében szintén két urileány: Bur-
ger Erzsé és Berczelly Magda szerepel-
nek. Mindketten olyan temperamentumosak,
bájosak és olyan szépen érvényre hozzák a
szép magyar nótákat, hogy igazi szívbeii
gyönyörűség lesz őket meghallgatni! Jegyek
a színházi pénztárnál előjegyezhetők. Az elő-
adás június 9-én, szombaton este fél 8 óra-
kor kezdődik.

Az urnapi előadások az Apollóban. Ma
csütörtökön, urnapján negy előadásban kerül
műsorra az Apollóban a Reinhardt-est. Mint-
hogy az előadást még szünet nélkül sem lehet
két óránál rövidebb idő alatt lejátszani, az
Apollo újból felhívja a figyelmet, hogy az elő-
adások kivételesen délután 2 órakor mérsé-
kelt, 4 órakor rendez, 6 és 8 órakor mell-
heiyárrakkal kezdődnek. Tekintet el a nagyszabá-
sú művészi előadásra és a nagy érdeklő-
désre, jegyeket ma is előre lehet váltani.

**Egy viharos élet; kep a jáék asztalok
mellől, 4 felvonásban.** Kártya és élet hőse volt
és ugy mult el, hogy csak a gyűlölet maradt
utána. Családokat, barátokat mérgezett meg,
gonosz, mégszédült ember volt. E kép dőb-
bentően veti vissza fényét ó játékasztalok vi-
lágának. Mielől az emberek a játékasztalhoz
lépnek, lelküket a ruhatarban hagyják. Ez a
nagyszabású dráma már csak ma lesz az
Uránia-műsorán. Jegyelővetel.

**Csarnok.
Véres emlékek.**

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Daniel. 262.

— Ónagysága azt hiszi, hogy a kolos-
torban laknak, mert ez a fal meleg.

A másik hamis nyájassággal felelt:
— S te nem mutattad meg Ónagyságá-
nak?

A leány nem felelt, s meg'epve tekintett
apjára.

— Jöjjön aszonym. Igaz, hogy a szer-
zetes főnök szobája ma is épen áll. S időről-
időre befűtünk a nedvesség miatt, hogy el ne
korhadjon minden... Ha épen látni kívánia...
Mondhatom, csöppet sem érdekes. Azért is
nem fárasztjuk föl a látogatókat. Meredek a
fejárat.

S mialatt kellemetlen hangján tovább
dönyögött, befordult egy folyosóra.

— De hi-zen háttal fordulunk a falnak,
— jegyezte meg Flaviana.

— Ugy van. Előbb felmegyünk, aztán
ismét lejövünk. Ez oldalról nem juthatnak be.
Az épület egy egész szárnya hiányzik. Mond-
tam nem könnyű dolog. De végre is... Ha va-
lakinek épen kedve tartja... Flaviana követte.
Kijátsztták. Már nem kételkedett benne.
Mit tegyen? A folyosó véget ért. Azaz, hogy
inkább a szabad égre nyílt. Egy rom szélén
állt, amely alatt mélység tángott, a lemenő
nap még eléggé megvilágította a kockázatos
utat.

— Ime... Még mindég kíséri az ut?
Folytatni akarja? — kérde most már mogorváb-
ban a kapus.

— Igen, — felelte Flaviana.

Könnyed, biztos lépésű lába nem inga-
dozott.

S mégis, egy lépésnél majdnem elveszté
a talajt lábai alatt. De nem ügyetlenségből,
hanem mérhetetlen felindulásán. A parkon
kere-zül valami homályos, futó tömeget lá-
tott, majd két vörös szemet felgyulni és mind-
jobbán elenyészni...

Omiroff távozott. Holnap elhagyja Fran-
ciaországot és Pétervár felé siet, Ázstába min-
dennap messzebb, magával vivén titkát és
minden reménysugárt...

Kis hija volt, hogy Flaviana le nem zu-
hant egy uzenkét méternyi mélységbe! Látta
magát, amint repülve követi a tovaszárguldo
kocsit. Nem-e szárnyai vannak, amelyek em-
berföltti erőt kölcsönöznek. De az örült izga-
lom még sem vette el egészen az esztét. Ske-
zével görcsösen megkapaszkodott egy kőkocká-
ba. Pusztán ez mentette meg a lezuhanástól.

Gépiesen lépdelt tovább vezetője nyo-
man. Halálos kétségbeesés fagyasztotta meg
tagait. Most már bizvasit felnyithatták előtte,
a Vieux Moutier titkos ajtót. Bzonyos, hogy
senkit sem talált mögöttük.

Egy lépcsőn vezették föl, egy másikon
ismé le, tekergős utakon, hog idot nyerjenek.
Mint egy holdkóros, úgy lépkedett, gondolatai,
lelke már mesze kalandoztak, új terveket szö-
ve... lázas aggodásukba.

Am felnyitottak egy ajtót. S Flaviana
egész testében megreszketett. Hideg remegés
fogta el egész testét.

A durva hang ülébe re-segett.

— A zárdafőnök szobája... Tetszik
látni, semmi különös! A tüz kandallóban a
dohos nedvesség miatt ég. Olyankor ki kell
száranunk a régi falakat.

Igen... Itt... E falak között! Itt szü-
letett a fia! Ime a keret, amelyet csak bozai-
mas reszketéssel nézhet. Itt vergődött a halá-
szárnyai suhogásában. E bolthajtásos falak...
Ez óriási led'ukt ablakok... A magas kan-
dalló, melyben tűznyelvék táncoltak. Nem olyan
régien látta szeszélyes árnyektsncunkat a falon.
Folytatju...

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIDŐ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7.

Szabászati tanfolyam.

Tisztelettel értesitem a hölgyközönséget, hogy lakásomon **Faragó-utca 18.** alatt folyó évi május hó 1-től

szabászati és varrási tanfolyamot

nyitok. A tanulni óhajtok **alapos kiképzést** nyernék mindenféle **női ruha, fehérnemű, fiu- és gyermekruhák**ból.

A tanulás ideje alatt **díjtalanul** varrhatnak

Jelentkezést a mai naptól elfogadok.

Halászné Hüsi Eszter,
szabászati tanítónő.

Magánjáró gőzgépeket

Kompond és stabil gőzgépeket
Gőzcséplő garnitúrákat
Magánjáró lokomobllokat
Cséplőszekrényeket
Esztergápadokat
Herefeljőket
Elevátorokat
Motorokat
Gőzkeket és
Gőz kazánokat

javítottan állapotban vásárolnak
készpénzfizetés ellenében

Friedrich Testvérek
gépgyára — Temesvár.

Szent László Püspök-fürdő

Nagyvárad mellett

Fürdőüzem teljes

Kénes hévíz források természetes források 42°C kénes hőorrását már 300 év óta használják bámulatos gyógyhatással köszvény, csusz, csontbajok, női betegségek és más fájdalmas betegségek ellen.

500 holdas fenyőerdő közvetlen a virágos park mellett. — Villanyvilágítás az egész telepen és az összes szobákban. Nagyszabású nyári uszoda 26°C folyton befolyó forrásvízzel, uszástanítás, napfürdő, homokkura. Fürdőismertetőt küld az igazgatóság.
Komzsik Alajos, a fürdő bérlője.

Középkorú szülésznő

privát-ápolást elfogad, esetleg fürdőkre is elmegy. Beszél perfect németül is.
Cím: Csapókert, Kinizsi-utca 14

Egy üvegezett ajtó

betéttel jutányos árban eladó. Cím a kiadóban.

Vége a kávéhiánynak!

Elérhető nagyban a **FISCHER-féle Folyékony Pótkávé r-t.** központi eladási irodájában. **Budapest, I. Általános-ut 22-24-26-28. sz.** (Telefon 10-22.)

Keverjen egy pohár tejbe egy kávéskanálnyi **FISCHER-féle PÓTKÁVÉT** és édesítse meg **egy kockacukorral.** Kétségkívül, tápláló reggelihez jut és cukorral is takarékoskodott. A **FISCHER-féle folyékony pótkávé** Kicsinyben minden jobb fűszerkereskedésben.

Debreczen közelében

keresek jóminőségű

300 vagy 400 holdas és 1000 vagy 1200 holdas

bérletet

október 1-re, esetleg azonnali átvételre is, **vetéssel és berendezéssel.**

Komoly ajánlatokat

ezen lap kiadóhivatalába kérek **„Bérletkereső“** címre.

1838-ban alapított

Adriai Bizt. Társ.

Magyarországi igazgatóság

Budapest, IV., Váci-utca 20.

Telefonszám: 115-21, 115-22, 115-23.

Részvénytőke és tartalékok összege 1916 végén 210 millió K, elfogad jegyzéseket

a hatodik magyar kölcsönre, tet-szés szerinti összegekben köthető

életbiztosítással

kapcsolatban, amely módozat által a hazafiúi kötelesség gyakorlása a legcélrányosabban és leggazdaságosabban köthető össze az agg-korról és családjáról való gondoskodással.

A biztosítás megkötésével egyidejűleg a társulat a biztosított tőkével azonos összegű hadikölcsönt jegyez a fél javára és számlájára, s annak értékét biztosított felei helyett kifizeti.

Felvilágosítással és írásbeli tájékoztatókkal szívesen szolgál a társulat fentírt igazgatósága, valamint az ország minden városában létező képviselők.

!! Nagy megtakarítás !!
üzleteknek, gyáraknak, mal-moknak és gazdaságoknak.

A létező legjobb és legtartósabb

Papirspárgát

Csomagolásra 2, 2 1/2, 3 és 4 mm. vastagságban kg.-ként K 350, 100 kg. K 340 —,

Postacsomagokhoz klgr.-kint K 420, 100 kg. K 400 —,

Szőlőkötözéshez (2 és 2 1/2 mm.) kg.-kint K 350, 100 kg. K 340 —

Zsákzsinegnek 4 mm-esből vágva és kötegelve kg.-kint K 360, 100 kg. K 350 — árban szállítja pécsi raktáraiból utánvétellel a

Pécsi Kereskedelmi és Iparbank R.-T. áruosztálya Pécs

5 kgnál kevesebb nem küldhető.

Papirkötelek.

Elismerő nyilatkozatok.

Nagyobb rendeléseknél engedmény.

Autodict

használatban nem volt, teljesen jó állapotban eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Vasredőny

ajtókat, kisebb méretben, használt, jó állapotban vennék. Cím a kiadóhivatalban.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. sz.



58 MILLIÓ

kerül a sorsolási terv szerint kisorsolásra. Minden rész: **1916525** sorsjegyszámmal **82** húzason játszik.

Belépésre való felhívás.

525 drb sorsjegy és 100 drb 4%-os adómentes koronajáradék-kötvény megszerzése és a vonatkozó sorsjátékokra való részvételre mindössze 100 tag számára 46 havi 10 koronás befizetés mellett sorsjegy- és járadék-társaságot alakítottunk.

Szerencse kockázat nélkül!

Az első 10 K befizetése után kiszolgáltatjuk az 525 drb különféle sorsjegyről és 100 drb állami járadékkötvényről szóló tagsági részjegyet, amikor is a tag rögtön évi 19 húzason a társulat tartama alatt 82 húzason vesz részt. A nyeremények és kamatok kifizetése után a sorsjegyek és állampapírok a tagok között részarányosan árfolyam szerint szétosztatnak úgy, hogy fenti kombinációk tényleg kockázat nélküli játékot, illetve szerencsét jelent.

Az elosztásra kerülő társulati vagyon:

50 konvert. jelzalog sorsjegy 250 Erzsébet sanat. sorsjegy
50 Hazai takpt. sorsjegy 50 jelzalog nyereményjegy
50 Józsv sorsjegy 25 osztr. földhitei nyer. j.
50 Bazilika sorsjegy 100 adóment. állami járadék és folyó kamatokból fog állani.

Egy tag egyszerre több részjegyet is jegyezhet. A befizetés portómentesen történik. Sorsolási jegyzékeket ügyfeleinknek állandóan küldünk. Minden sorsjegy kivétel nélkül legalább egy pénzbeli nyereménnyel feltétlenül ki lesz húzva. Húzások havonta. Főnyeremények összege 400.000, 250.000, 200.000 stb

Magyar Kereskedelmi Mercur Rt.
bank és váltóüzlet

Budapest, Andrássy-ut 57/F. sz.

Intelligens izr. házaspár 2-3 iskolásfiút vagy leányt teljes ellátásra elfogad. Bővebbet Darabos-u. 7. a kiadóban.